
Дедалі менше залишається лю
дей, які особисто знали Василя 
Симчича. Залишилися в родинно-
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му apxtв t телеграми, листи, рецен-
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зн , вирtзки з журнал1в І газет, гра-

моти , документи , власноручно на-
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писан1 нотатки 1 ро.:щум:и про пережите. 

Про ритм життя розповідають те-. .. 
леrрами, як1 є штрихом до творчо1 

діяльності актора: "Переконливо 
• • о • 

прошу ПОВІДОМИТИ МОЖЛИВІСТЬ ПрИl-

зду на nробу "Мосфільм" картину 
"Сибіріада" режисер Михалков
Кончаловський . Сценарій опубліко
ваний в "Новом мире" перший но
мер. Роль вічного діда. Дзвоніть до
дому асистенту режисера Галині Ба
бичевій ". " Просимо повідомити 
''Мосфільм " "Якщо хочеш бути 
щасливим" можливість прибуття . 
Проби середині ч ервня . Режисер 
Губенко ". "Запрошуємо кінопроби 
8,9,1 О квітня фільм "Мустанг іно
ходець" режисер Негреску кіносту
дії " Київнаукфіл ьм " з году дату 
приїзду поїзд телеграфуйте Гуревич 
". "Просимо Вас повідомити мож
ливість вильоту акторські проби 
картини "Зіниця ока" виробництва 
кіностудії <' Киргизфільм" режисер
постановник Базаров . Необхідна 
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рекомендаulЯ акторського вtддшу 

"Мосфільму". Дату вильоту теле
графуйте. Директор картини Симо
нян". 

І він спішив, летів і їхав, щоб не 
спізнитися, не підвести , бо дотри 
мання слова, пунктуальність були 

... 
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рисою характеру. Не прийшов на 
репетицію б ез попередження 
єдиний раз І березня 1978 року, 
актори прийшли до нього ... 

І знову читаємо телеграми : 
"Кінематографісти Украіни глибоко 
сумують разом з Вами з nриводу 
передчасної смерті Василя Ільковича 
Симчича та висловлюють Вам та 
близьким глибоке співчуття - Сек
ретаріат правління Спілки кінема
тографістів України". " Прийміть 
співчуття у зв'язку з утратою, яка 
потрясла усіх хто любить Василя 
Ільковича. Світла пам'ять дивовиж
ному імені Людині Акторові - кіно
режисер Роман Балаян". 
Приїхали попрощатись вірні по

братими: Іван та Марічка Миколай
чуки, Борис Савченко, Іван Гаври
люк, Борислав Брондуков, Віктор 
Маляревич, Дмитро Наливайчук. 
Господь відпустив 63 і не більше. 

Рік народження - 8 січня 191 5, 
село Середній Березів на Косівщи
ні. Національність - українець. 
Освіта - незакінчена вища. Спеці
альність за освітою - режисер . В 
КПРС не перебував. В 1947 році 
разом із групою акторів Коломийсь-
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кого театру та ІнтелІгенцн МІста 

помилково був арештований за 
зв'язки з ОУН . 
Нагороди - Грамота президії Вер

ховної Ради УРСР. Закінчив Коло
мийську гімназію 1935 року, Рес
публіканські режисерські курси -
1953 року. 
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З автобіографії. Вчився в гімназії 
з 1926 по 1935 роки. Наступні два 
роки працював актором в Українсь
кому Молодому Театрі ''Заграва" під 
артистичним проводом Володими
ра Блавацькоrо. З 1937 по 1939 на-
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ВЧаВСЯ у ВИЩІИ ТОрГОВlИ ШКОЛІ у 

Львові . В жовтні 1939 року одержав 
посаду вчителя у рідному селі. В 1940 . ...... . . 
роц1 направленин на трим1сячн1 кур-

си мовників у Станіслав, а їх за-
• 

юнчивши, вступив до учительська-
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го Інституту на заочне ВІддшення. 

Війна застала в Харкові, де перебу-
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вав з екскурсtиною групою. 

28.11.1941 року влаштувався працю
вати в Харківський Український 
Національний театр артистом. З 20 
вересня 1944 по 20 грудня 1962 року 
працював актором і режисером Ко
ломийського пересувного театру 
імені Я.Галана. З 1 січня 1963 року 

• - режисер самодІЯЛьного н&родного 
театру імені Я.Галана при Коло
мийському будинку культури. 

Аналізувати чи давати якусь кри-
• 

тичну оцІнку акторських чи режи-

серських робіт в театрі ми не в змозі 
- для цього вистави треба бачити, .. 
але ставлення тоrочасно1 критики, 

• • • 
драматурГІВ, ГЛЯдаЧІВ-ПрИХИЛЬНИКlВ 

•• 
театру, звертаючись до тогочасноt 

преси, зацитувати можемо. 

З репертуарного листа Василя 
Симчича за час роботи в Коло-.. . 
мииському театрІ можемо судити 

• • 
про амплІтуду сценІчних можливос-

тей його як актора . Це й герої кла-

• 



Василь Симчич у фільмі "Чортова наречена" . Режисер А.Жебрюнас. 1976. 

сичних українських п'єс "Дай сер
цю волю . . . " Кропивницького , 
"Циганка Аза" та "Ой, не ходи) 
Грицю ... " Старицького, "Лимерів
на" Мирного , '<Мартин Боруля" 
Тобілевича, "Сватання на Гончарів
ці " Квітки-Основ 'яненка, і персо
нажі О .Островського, Л.Толстого , 
О .Арбузова. Відгуки в пресі ха рак
теризують гру Василя Симчича як 
талановиту, невимушену, майстер
ну. Газета "Прикарпатська правда" 
від 25 лютого 1945 року відзначила 
"безумовні досягнення молодих 
акторів О.Затварської та В .Симчи
ча" у виставі за {( Грозою" 0 .0-
стровського . Сповнений захоплен
ня відгук на роль Юри у виставі за 
повістю М. Коцюбинського "Тіні 
забутих предків" , бо вона "захоп-

• 
лює глядача значимІстю nоставле-

них у ній проблем , багатим 
фольклорним матеріалом ". 
("Прикарпатська nравда". 23 лип
ня 1960) . 

Цікавий сnомин є у заслуженої 
артистки України Оксани Затварсь
кої, яка близько двадцяти років пра
цювала з Симчичем у театрі. "Ва
силь Симчич - чоловік моєї мол од
шої сестри Юлії. А в Коломийсь
кий театр прийшов наприкінці 1944 
або на початку 1945. Десь ще до
тлівали згарища другої · світової 
війни, а ми вже готували драму Кар
пенка-Карого "Наймичка". В цій 
виставі Василь дебютував у ролі 
Панаса. Я грала Христину. Після 
прем' єри про наш вдалий виступ 
заговорили люди. З'явилися теплі 
відгуки у пресі . Ясна річ , нас це 
тішило і заnалювало до дальшої 

творчої раці . Отже, ми старанно 
втілювали на сцені театру "Лісову 
пісню" Лесі Українки. На превели
кий жаль, через брак коштів ми не 
змогли вже готову прекрасну вис-

• 
тавупоказати глядачевІ. 

Тим часом , вже тоді т і перші 
успішні кроки Симчича на сuен і 

• 
переконували режисера 1 колег, що 

Василь - перспективний актор . Ці 
сnодівання не були марними. Тро 
хи згодом його ім 'я дедалі частіше 

• • 
зустрічалося в рецензІЯх , захоплено 

повторювалося глядачами . Але я 
повинна сказати, Симчич не з у пи
нявся на досягнутому. То був не
втомний працелюб, прискіпливий 
шукач досконалості й неповторності 

• •• • 
у створюваннІ ним своlХ орипналь-

них сценічних персонажів ... " 
Акторську працю Симчич уміло 

поєднував з режисерською , яка 

особливо активізувалася після режи-
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серських курсІв 1 творчого спІЛку-

вання в Києві з майстрами ук
раїнського театру. Він створив чи-

• 
мало вистав, якІ стали окрасою ре-

пертуару Коломийського театру , 
зокрема, історичну драму "Олекса 
Довбуш", інсценізацію "Тіней забу
тих предків" М.Коцюбинського та 
"У неділю рано зілля копала" Оль
ги Кобилянської, історико-побуто
ву драму Старицького "Маруся Бо
гуславка", драматичний малюнок 
Кропивницького " Невольник'' за 
поемою Т.Шевченка. Не боявся бра-... . . 
ти до постановки наискладнІШІ дра-

матичні твори, такі як: " Свої люди 
- поквитаємось" О .Островськоrо, 
"Підступність і кохання" Ф.Шілле
ра, "Мачуха" О.Бальзака , "Нора" 

Г. Ібсена. Кожну річ ставив масштаб-
• 

но , просто 1 мудро. 

В к іно Васнль Сим чич почав 
зніматися досить пізно . Як згаду
вав режисер Леонід Осика: "Мені 
ПОlltаСТИЛО З)'СТрЇТlІСЯ З НИМ у 1967 
році, в Карnатах, кол11 н знімав 
фільм ''Камі ннн й хрест" за 
новелами Василя Стефаника. Я за
nросив його на роль Георгія, сусіда 
І вана Дідуха, голо в но го ге роя 
фільму. Ue була його перша роль в 
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ЮНО, 1 тепер В КОЖН ІИ СВОІИ карТИНІ 
• 

я з задоволенням зустр Ічаюсь з цим . . 
чудовим , яскраво tндившуальним, 

самобутнім актором". 
Майже одночасно Василь Сим

чич одержав запрошен ня виконува

ти роль Захара Беркута в картині 
Л.Осики "Повергнуті в безодню" 
(робоча назва) і отця Мирона у 
стр і чці Ю. Іллєнка " Білий птах з 
чорною ознакою''. Були й інші за
nрошення . 

Що ж привернуло увагу кіноре
жисерів студїі імені О.Довженка до 
uього актора? 
Прізвище його стояло в титрах 

картин "Царі ", "Камінний хрест", 
"Анничка". Список короткий та й 
ролі невеликі . Але в цих фільмах 
актор надав своїм небагатослівним 
персонажам сnравжньої глибини. В 
епізодах проглядала неабияка майс
терність - в ощадливості барв, які 
добрав актор, в почутті м іри . 

І для тих, хто стежить за акторсь
кими роботами в кіно , не було нічо
го дивного в тому, що Симчича за-
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nросили вщразу на дв1 складгн рол1 . 

Могло здивувати інше: як раніше 
не помічали його режисери? Проте, 
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Володимир Волков і Василь Симчич у фільмі "Розколоте небо". Режисер А.Іванов. 1979. 

це не зовсім так. Незадовго до 
' V 

вtини, готуючись до постановки 

"Довбуша" І.Кавалерідзе побачив 
Симчича у "Безталанній" , запросив 
на проби, але роботу над фільмом 
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перервала в1ина ... 
За одинадцять років роботи в кіно 

Василь Ількович зіграв багато, 
знімався в Україні , Прибалтиці , на 
"Мосфільм і" , брав участь у спільних 
із зарубіжними кінематографістами 
постановках. Одна із найвдаліших 
- отець Мирон у фільмі Ю.Іллєнка 
"Білий птах з чорною ознакою". 
Роль цікава, складна, зіграна акто-

• 
ром ТОНКО, З ТОЧНИМ ПСИХОЛОГІЧНИМ 

малюнком . Викладач Тернопільсь
кої вищ,ої духовної семінарії ім . Пат
ріарха И.Сліпого у статті "Два Ва
силі , або Дві розповіді на тему 
"Церква і миряни" писав: "Я впер
ше побачив його на екрані в знаме
нитому фільмі довженківдів "Білий 
птах з чорною ознакою" , а перед 

• • 
тим мен1 захоплено розповщав про 

Василя Симчича у цьому фільмі 
Богдан Ступка. І дотепер у пам'яті 
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мо1и не згасають иоrо мудр1 , зtркt 

очі , очі священника. Це був, до речі , 
чи не перший фільм, в якому свя 
щенник - позитивний герой . Це , 
звичайно, заслуга творців фільму, 
але якби не Симчич, священник 
цей не був би таким натхненним , 
глибоко духовним, який букваль-

• • 
но випромtнював несхитну в1ру в 

Христа Спасителя і любов до ук
раїнеького народу, котрий пере
живав тяжкі випробування .. . " 
Уже виповнилося 25 років , 
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вщколи на екрани виишов кольо-

ровий широкоформатний фільм 
"Захар Беркуr" . Тепер важко уяви
ти іншого виконавця ролі Захара 
Беркута. В одному з інтерв'ю Леонід 
Осика зізнається , що нікого іншо
го і не бачив, і не шукав , і не про
водив кінопроб до цієї картини . 
Яскраві , виразні зовнішні дані, 
внутрішнє благородство, народна 
мудрість і велич, мужність і багато
багато інших рис самого Василя 
Симчича стали такими необхідни-

• •• •• 
ми для створення ц1є1 велико1 

складної ролі ("На екранах Украї
ни" . 1975, NQ2) . 

Напевно, до цієї ролі Василь 
Симчич ішов усе свідоме життя, гор
до нісши велич душі, свободу дум
ки і нескореність духу через польсь
кий, німецький і радянський режи
ми. 

Це, мабуть, найглибша з усіх 
зіграних ролей актора. Вже перші 

• 

кадри вражають довершенІстю ком-... 
позицн, прямо-таки скульптурною 

пластикою. Захар Беркуг, стоячи на 
тлі стрімкої скелі й водоспаду, став
ною постаттю мудрого старця нага

дує мікельанджелівського Мойсея. 
Василь Симчич потрібен був в 

акторському ансамблі як осереддя 
героїки . Саме він зі своєю камер
ною манерою гри , скупими руха

ми, обачливістю та ощадністю слів і 
дій. Хрипкий, стертий літами голос, 
обтяжливий тягар відповідальності 
за свій народ - такий його Захар 
Беркут. 

Оселя Симчичів була духовною 

... . . 
пристанню для творчоt 1 патрІотич-

ної України. Сюди приїжджали, як 
до вчителя, батька, друrа. Дуже часто 
це були світочі української культу
ри: Іван Миколайчук , Ніна 
Матвієнко, Борис Івченко, Юрій 
Іллєнко, Ада Роговцева , Кость 
Степанков і багато іюnих особистос-... 
теи. 

З великою шаною згадує свої 
зустрічі з Василем Ільковичем Іван 
Гаврилюк: "Людина європейської ... . . 
культури, вродженни tнтелtrент, 

пан Василь був яскравим представ-
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НИКОМ украІНСЬКОl нац11 - В НЬОму 

гармонійно поєднувалась духовна і 
фізична краса карпатського україн
ця. Він сnравді був аристократом 
духу . Треба було бачити, як він хо-

• 
ДИВ, ЯК СПlЛкуВаВСЯ З ЛЮДЬМИ, ЯК 

• • 
цшував руку жtнкам, як чемно 

вклонявся тим, кого поважав. Він 
був святим чоловіком!" 

Кінорежисер Борис Савченко був 
у хаті Симчичів у Середньому Бе
резові всього єдиний раз, коли гос
подаря вже не було на цьому світі, 
й відзначив: "Льоня Биков, Іван 
Миколайчук, Василь Симчич, Бо
рис .Івченко - люди не нюпої епо
хи. Їхній стан душі, група крові з 
минулого століття. Дух Василя Сим
чича - вічний, бо інаю.uе мене тут 
не було б, і коло мене не сиділи б 
кінорежисер Ярослав Лупій, кіноак
тори Гаврилюк, Маляревич. Адже 
Василя Симчича, господаря, - ніби 
вже нема. Питаю ще у гір: "Чи Ва
силь Симчич є?" І гори відповіда
ють безконечним: "Є-є-є ... '' 

• 


